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GUIA N°1: ESTADISTICA

El total de objetos bajo consideracion del que se selecciona una muestra se llama:

Poblacion
Descripcion
Parametro
Estadistica

La parte del universo escogida para hacer el analisis estadistico se llama:

Ejemplo
Seleccion
Muestra
Censo

El proceso estadistico incluye todos los siguientes aspectos EXEPTO:
Recoleccién e datos

Representacion de datos

Toma de decisiones

Presentacion de recomendaciones.

¢ Cual de las siguientes alternativas representan un dato cualitativo?
Preferencia de marca de refresco

Tiempo que demora un estudiante en realizar una prueba

La edad de las personas que asisten a un concierto

El peso de las personas después de hacer ejercicios

¢ Cual de las siguientes alternativas representan un dato cuantitativo?
a. Preferencias musicales de los alumnos del CCA
b. La estatura de los jugadores de la seleccion chilena de fatbol
c. Nivel de complejidad de una evaluacion en matematicas.
d. Estado de avance de la remodelacion del CCA

¢ Cual de las siguientes afirmaciones es falsa?

A. Una muestra esta contenida en la poblacion.

B. La masa de una persona es una variable cuantitativa.

C. El promedio es el dato que mas se repite.
D. Para obtener la mediana de una muestra esta debe estar ordenada de menor a mayor.

E. La variable es la caracteristica que se desea medir.

Se quiere recopilar informacién sobre la cantidad de horas a la semana que dedica la gente a ver

television. ¢ Cudl de las siguientes preguntas plantearias?
A. ;Ves television todos los dias?
B. ¢(Cuantos dias a la semana ves televisién?
C. ¢ Qué tipo de programas televisivos dedicas a ver television?
D. ¢Cuantas horas a la semana dedicas a ver televisiéon?
E. ¢Es aconsejable ver television todos los dias?



Lee y luego responde las preguntas 8, 9, 10y 11.

Un una encuesta se obtuvo la siguiente informacion en relacion a la cantidad de hermanos que tiene cada nifio

de un curso.
Cantidad de Frecuencia Frecuencia absoluta
hermanos absoluta acumulada

Numero de hermanos de algunos 0 4 4
nifos del curso 1 6 10

2 7 17

3 3 20
8. ¢ Cuantos nifios fueron encuestados? 10. ¢ Cuantos nifos tienen al menos dos
A 4 hermanos?
B.7 A. 6
C.10 B. 13
D. 17 C.10
E. 20 D. 17

E. 20
9. ¢ Cuantos nifios tienen dos hermanos?
A 6 11. ¢ Cuantos nifios tienen tres hermanos?
B.7 A. 3
C.10 B.6
D. 17 C.10
E. 20 D. 17
E. 20

Lee y luego responde las preguntas 12, 13, 14 y 15.

Las preferencias en deporte de un grupo de nifios se muestran en la siguiente tabla.

Deporte Frecuencia
absoluta
. Tenis 4
Deporte preferido Futhol 7
Natacion 6
Karate 3

12. ;Cuél es la moda de la variable deporte?
A. Tenis.

B. Fdatbol.

C. Natacion.

D. Karate.

E. No hay.

13. ¢{Qué porcentajes de nifios prefiere el futbol?
A. 10 %
B. 15 %
C.25%
D.35%
E. 50 %

14. ;Qué porcentajes de nifios prefiere natacion?
A.32,5%

B. 30 %

C.36 %

D. 40 %

E.45%

15. ¢ Cuantos nifios fueron encuestados?
A. 15
B. 15
C.20
D. 30
E. 40




16. ¢ Cual de las siguientes alternativas no corresponde a una variable cualitativa?

A. Color de pelo.

B. Raza de un perro.

C. Lugar de nacimiento.
D. Cantidad de hermanos.
E. Color favorito.

A partir de la informacion de la tabla, responde las preguntas 17 y 18.

¢ Cuantos hermanos tienes ti?

17. ¢ Cual es la moda de los datos anteriores?
A. Mas de tres hermanos.

B. Quince hermanos.

C. Un hermano.

D. Dos hermanos.

E. Tres hermanos.

18 ¢ Cuantos hermanos, en promedio, tienen los
nifios encuestados?

Al

B.13

C.14

D.15

E.2

NuUmero de hermanos

Cantidad de alumnos

0 10
1 20
2 15
3 5




19. ¢ Cuél es la media aritmética de los nimeros: 5 -6 -8 -10-12y 13 ?
A)6
B) 8
C)9
D) 10
E) 13

20. Dados los siguientes datos: 6,8,5,10,12,5,8,7,10,11,4,3,5,10y 12
¢, Cuadl es la frecuencia acumulada de 3 a 6?

A) 2

B) 3

C)4

D)5

E) 6

21. El siguiente grafico muestra las edades de un grupo de nifios pertenecientes a un coro.

i)En el intervalo [9,11] hay 9 nifios. " nifios
ii)El coro lo integran 27 nifios. 104
ii)La mitad de los nifios tiene 11 afios 0 mas. 2
Son verdaderas: 7:
7 6 T

A) Solo | 5

B) Solo i 4.

C) Sololylll 37

D) Séloly Il 2]

afios
7 9 11 13 15

22. ¢ Cual es la moda en la siguiente tabla? Namero | Frecuencia
A) 4 1 3
B) 2
C)6 2 1
D)3 3 1
E) 11 p) 5

23. El tiempo empleado por un grupo de seis corredores de 100m planos, en cubrir la
distancia es una variable estadistica:

I. Cuantitativa

Il. Discreta

lll. Continua

A) S6lo |
B) Solo i
C) Sélo Il
IRAL
E)I y



24. Las notas de Matematica de un curso de 15 alumnos son:

6,0-40-65-65-45-55-15-64-38-57-36-49-59-63-2,8
El rango de las notas es:

A) 15

B) 6,5

C)5,0

D) 3,0

E)11

DESARROLLO

1. Lasiguiente tabla muestra las notas que se sacaron 45 alumnos de un segundo medio
en la Gltima prueba de matematica

Nota | N° de alumnos
1 2
2 4
3 7
4 10
5 15
6 5
7 2

a) Construye una tabla de frecuencias para datos no agrupados que incluya: Frecuencia
absoluta, frecuencia acumulada, frecuencia relativa y frecuencia relativa porcentual.

b) ¢Qué porcentaje de alumnos reprobo la dltima prueba?
c) Calcula la media aritmética

2. Consideremos los siguientes datos, expresados en metros, correspondientes a las
estaturas de ochenta estudiantes de cuarto medio.

1,62 1,72 1,81 1,72 1,70 1,83 1,80 1,88 1,68 1,75

1,80 1,86 1,70 1,84 1,82 1,83 1,81 1,77 1,73 1,75

1,73 1,77 1,62 1,83 1,80 1,72 1,71 1,85 1,80 1,69

1,82 1,69 1,75 1,81 1,64 1,76 1,70 1,80 1,75 1,84

1,81 1,80 1,72 1,80 1,72 1,88 1,75 1,79 1,82 1,79

1,72 1,67 1,70 1,75 1,72 1,77 1,72 1,73 1,83 1,76

1,83 1,77 1,72 1,77 1,75 1,84 1,83 1,79 1,82 1,76

1,71 1,76 1,74 1,88 1,64 1,80 1,72 1,75 1,79 1,77

a) Construye una tabla de frecuencias para datos agrupados
b) ¢Cual es el rango?

c) Calcula la media aritmética
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PLAN DE APRENDIZAJE REMOTO
2° SEMANA
DEL 30/03 AL 03/04

INSTRUCCIONES GENERALES:

1.- Las preguntas y las respuestas deben estar copiadas en tu cuaderno o bien imprimir, desarrollar y pegar en el cuaderno
de la asignatura.

2.- Realizar actividades con letra clara y legible. Buena caligrafia y ortografia. Cuaderno limpio y ordenado.

3.- La realizacion de ésta serd revisada y retroalimentada formando parte de una Evaluacion formativa.

4.-Cualquier consulta a mi correo si es que surge alguna duda con respecto al contenido o la realizacién de la guia, entre las
15:00 y 18:00 horas.

5.- Para esta guia en necesario que tengas tu texto escolar, en caso de no tenerlo de manera fisica, puedes encontrarlo en la
pagina web del colegio (seccidén apoderados/textos escolares). O https://curriculumnacional.mineduc.cl/614/w3-
propertyvalue-187786.html.

6.- Las actividades son para desarrollarlas de manera individual, con el propdsito de que cada alumno permanezca en su
casa, respetando la cuarentena.

MEDIDAS DE TENDENCIA CENTRAL

Media Aritmética

Son medidas estadisticas que
pretenden resumir en un solo valor
a un conjunto de valores.
Representan un centro en torno al Medidaaiia o
cual se encuentra ubicado el Tendencia central

conjunto de datos. '

\

En clases vimos como de
determinaba la media aritmética
en sus tres formas: granel, tabla de
datos no agrupados y agrupadas, ahora es el turno de estudiar la mediana.

Algunas ideas sobre esta medida de tendencia central son:
e Es necesario que los datos estén ordenados para calcular la mediana.
e Un conjunto de datos sdlo tiene una mediana.
El valor numérico puede o no coincidir con algunos de los datos del conjunto.

Es estable a los valores extremos de un conjunto de datos.

MEDIANA

Es el valor que divide al conjunto de datos ordenado de datos, en dos subconjuntos con la misma
cantidad de elementos. La mitad de los datos son menores que la mediana y la otra mitad son
mayores.

Datos Sean z1,29,23,.. ., I, 05 datos de una muestra ordenada en orden creciente y designando la mediana como M,, disfinguimos dos casos:

a) 8i n es impar, la mediana es el valor que ocupa la posicion (n + 1)/2 una vez que Ios datos han sido ordenados (en orden creciente o decreciente), porque este es el valor

a Granel: _
central. Es decir: M, = &(,41))2-

Por ejemplo, si tenemos 5 datos, que ordenados son- 1 =3, z; = 6, 23 =7, 24 = 8, 25 = 9=> El valor central es el tercero: (s, ), = x5 = 7. Este valor, que es la mediana

de ese conjunto de datos, deja dos datos por debajo (zy, 24) y otros dos por encima de &l (zy, z3).

b) Si n es par, la mediana es la media aritmética de los dos valores cenirales. Cuando n es par, los dos daios que estan en el centro de la muestra ocupan las posiciones n/2 y
(n/2) +1.Esdecir M, = (22 +22.,)/2
2 2

Por gjemplo, si tenemos 6 datos, que ordenados son' @y = 3, 25 = 6, 23 =T, 2; = 8, 25 = 9, 75 = 10. Aqui dos valores que estan por debajo del x5 = @3 = T y ofros dos
¢

S = 8. Portanto, la mediana de este grupo de datos es la media aritmética de estos dos datos;

que quedan por encima del siguiente daio s
oty T+8 -

=3 = 0o



https://curriculumnacional.mineduc.cl/614/w3-propertyvalue-187786.html
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Tabla datos no agrupados: Para calcular la mediana debemos seguir los siguientes pasos.

Ejemplo 1: cantidad (N) impar de datos | ediar]

Las calificaciones en la asignatura de Matematicas de 39 alumnos de una clase viene dada por 12 siquiente tabla 5 f v
5 1 2 2
Calificaciones 1234567 89 9 9 4
Numero de alumnos (212 4 5/8/9 3 4|2 3 4 8
Primero se hallan fas frecuencias absolutas acumuladas N;. Asi, aplicando la formuia asociada a la mediana para n impar, se obtiene X(3q,1)2 = X i3 13
5 8 21>19,5
6 9 30
Por tanto la mediana serd el valor 0é Ia variable que ocupe el vigésimo lugar. En este ejemplo, 21 (frecuencia absoluta acumulada para X; = 5) > 19,5 v 2 3‘3
conloque M, = 5 puntos, la mitad de Ia clase ha obtenido un 5 o menos, ¥ la otra mitad un 5 o més ; : 2;
Ejemplo 2: cantidad (N) par de datos | editar|
Las calificaciones en Ia asignatura de Matematicas de 38 alumnos de una clase viene dada por a siquiente tabla (debajo) 2 f v
. 1 2 2
Calificaciones 12 3 4567 89 s 4
Numerodealumnos 2 2 4 56 9 4 412 3 4 8
Primero se hallan las frecuencias absolutas acumuladas N . Asi, aplicando la formula asociada a la mediana para n par, se obtiene la siquiente formula 45 13
4 L)
X=n/2=X=(38/2) = X =19 (Donde n = 38 alumnos divididos entre dos) 5 6 19=19
6 9 28
T 4 32
Con lo cual 12 mediana serd 12 media antmética de los valores Ge 12 vanable que ocupen el Gecimonovend y el vigsimo lugar. EN el eiemplo el hugar § 4 3
9 2 38

decimonoveno lo ocupa el 5 y el vigésimo el 6 con lo que M, = (5 + 6)/2 = 5,5 puntos, la mitad de la clase ha obtenido un §, 5 0 menos y la otra mitad
un 5,5 o mas

Tabla datos agrupados:

g’"Fl—l
m, = Linf+ T‘ .a

m,: Mediana.
Lins: Limite inferior de la clase mediana.
n:Cantidad de datos

. Fi_q:Frecuencia absoluta acumulada de
la clase anterior al intervalo mediana

fi: Frecuencia absoluta de la clase

a: Amplitud del intervalo de clase

Nota: el intervalo o clase mediana se obtiene calculando n/2 y buscar ese dato en la frecuencia
acumulada.

Ejemplo: Determinar la Mediana para las asignaturas insuficientes de los alumnos.

Primero debemos entender la tabla Namero de
Wiios estudiantes
y tener claro que xi es la marca de insuficientes

clases y Fi la frecuencia acumulada.

Luego completar la frecuencia acumulada. 2.4




Después de completar la tabla debemos obtener NGmero de
el intervalo mediano, para eso calculamos Materias estudiantes F,
n a8 ' ' _ insuficientes
S=5 = 24 , esto quiere decir que en la frecuencia
13 13
Acumulada buscamos el dato 24, por lo que nos damos

Cuenta que en el tercer intervalo estdn los datos hasta
el 35, por lo que el intervalo mediano es [4 — 6].

Completamos los datos que nos faltan para calcular ¥
La mediana. me = Lins + 2f—| ;
==
>
Aing= 4
pi1= 20
fi= 15
a=2
Por ultimo resolvemos. " e NUmero de
&—Fi_ S estudiantes | F
L; f + 2 i-1 insuficientes ; :
= n
fi 13
20
SR (24 20) 2 =
45
m, =4+ (0,27).2 -
4
m, = 4 +0,54
m, = 4,54
Inferpretando:

50% de los estudiantes pierden 4 materias
o'menos y el otro 50% nierden 4 materias o mas.



EJERCICIOS

1. Determina la mediana de los siguientes datos:

a)3-45-6-82-9-12-14

b)12-17-21-23-28-30

c)17-3,8-4,9-5,6-12,3-16-19,5

2. A partir de esta tabla sobre la edad de cierto nimero de amigos, determina:

Edad Frecuencia absoluta
14 3
15 4
16 3
17 6
18 2

a) la tabla de frecuencias completa

b) La cantidad de amigos

¢) La media de las edades

3.Un grupo de estudiantes obtuvo las siguientes marcas en salto con garrocha expresadas
en metros: 2,50; 2,80; 2,60; 3,00; 2,90.

a) Calcula la media

b) Calcula la mediana 11.

4.Un empresario que arrienda cabafias puede alojar a 53 personas, sus contactos le permi
ten conseguir un maximo de 12 alojamientos cuando esta copado. Los nimeros que apar
ecen a continuacién corresponden a la cantidad de alojados diarios que tuvo durante una
temporada.

12, 15, 18, 36, 32, 34, 16, 24, 30, 41, 53, 60, 60, 44, 46, 50, 53, 53, 53, 49, 49, 50, 46, 62,6
0, 60, 60, 53, 53, 50, 46, 64, 53, 53, 40, 51, 47, 47, 47, 50, 62, 53, 52, 50, 49, 49, 48, 65, 60,
46, 46, 48, 54, 54, 32, 24.

a) Calcula la media, la mediana

5. La siguiente distribucidn de frecuencias corresponde a los sueldos de los empleados de
una fabrica (part — time)

a) Completa la tabla de distribucidn de frecuencias

Sueldo ($) Frecuencia absoluta ) ) o
b) Calcula la media y mediana de los sueldos indicado
50.000 — 54.999 7 . .
c) La media aritmética de los sueldos, ées un valor re
25.000 - 59.999 18 presentativo de los sueldos?
60.000 — 64.999 32 d) éQué interpretacion tiene la mediana?
£5.000 — 69.999 45
70.000 — 74.999 52
75.000 —79.999 28
80.000 — 84.999 16
85.000 — 89.999 8
total




La siguiente informacion nos muestra el nimero de dias de ausencia laboral durante el Gltimo afio en
una muestra de 80 trabajadores.

..................................................

..................................................

..................................................

--------------------------------------------------

Determina:

a) Tabla de frecuencia completa para datos agrupados
b) La media aritmética
¢) La mediana
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PLAN DE APRENDIZAJE REMOTO
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DEL 06/03 AL 10/04

INSTRUCCIONES GENERALES:

1.- Las preguntas y las respuestas deben estar copiadas en tu cuaderno o bien
imprimir, desarrollar y pegar en el cuaderno de la asignatura.

2.- Realizar actividades con letra clara y legible. Buena caligrafia y ortografia. Cuaderno
limpio y ordenado.

3.- La realizacion de ésta sera revisada y retroalimentada formando parte de una
Evaluacién formativa.

4.-Cualquier consulta a mi correo si es que surge alguna duda con respecto al
contenido o la realizacion de la guia, entre las 15:00 y 18:00 horas.

5.- Para esta guia en necesario que tengas tu texto escolar, en caso de no tenerlo de
manera fisica, puedes encontrarlo en la pagina web del colegio (seccion
apoderados/textos escolares). O https://curriculumnacional.mineduc.cl/614/w3-
propertyvalue-187786.html.

6.- Las actividades son para desarrollarlas de manera individual, con el propésito de que cada
alumno permanezca en su casa, respetando la cuarentena.

MODA

En estadistica, la moda de una serie de numeros es el numero que aparece con mayor
frecuencia en dicha serie. Una serie de datos no necesariamente tiene una sola moda. Si dos
0 mas valores estan "vinculados" por ser los mas comunes, se puede decir que la serie es
bimodal o multimodal, respectivamente. En otras palabras, todos los valores mas comunes son
las modas de la serie. Al depender solo de las frecuencias, puede calcularse para variables
cualitativas.

Datos a granel:
Mira estos nimeros:
3,7,5,13, 20, 23, 39, 23, 40, 23, 14, 12, 56, 23, 29
Ordenados quedan: (siempre primero ordenarlos)
3,5,7,12,13, 14, 20, 23, 23, 23, 23, 29, 39, 40, 56
Asi es mas facil ver qué nimeros aparecen mas veces.

En este caso la moda es 23.

Ejemplo
2,3,4,5,6,9

En este conjunto de datos no existe ningan valor que se repita, por lo tanto, este conjunto de valores no tiene moda.

Ejemplo

1,1,1,44555758999 M;=1529

Si en un grupo hay dos o varias puntuaciones con la misma frecuencia y esa frecuencia es la méaxima, la distribucién es bimodal
o multimodal, es decir, tiene varias modas.


https://curriculumnacional.mineduc.cl/614/w3-propertyvalue-187786.html
https://curriculumnacional.mineduc.cl/614/w3-propertyvalue-187786.html

0,1,3,3,5578 M;=4

Si dos puntuaciones adyacentes tienen la frecuencia maxima, la moda es el promedio de las dos puntuaciones adyacentes.

Datos en tablas no agrupados:

Encontrar la moda de la siguiente distribucién:

VELELE Frec. Absoluta [Frec. Acumulada
X f F
3 =] 9
4 11 20
5 10 30
Total 30

La moda es el valor con mayor frecuencia absoluta, asi que ubicamos el mayor valor de frecuencia absoluta con su correspondiente valor de
la variable x:

Variable Frec. Absoluta |Frec. Acumulada

Total 30

El valor con mayor frecuencia absoluta, es el 4, por lo tanto: M, = 4.

Ejemplo: https://youtu.be/Phl-U8d1znE (hace un resumen de las 3 medidas de tendencia central
para datos no agrupados)

Datos agrupados:

El intervalo modal (clase modal) es el de mayor frecuencia absoluta. Cuando tratamos con datos
agrupados antes de definir la moda, se ha de definir el intervalo modal.

Para obtener la moda en datos agrupados se usa la siguiente formula:

Dy
M= L; — | A
+(DI+D2)

Donde:
L; = Limite inferior de la clase modal.
D = es el delta de frecuencia absoluta modal y 12 frecuencia absoluta premodal.
D, = es el delta de frecuencia absoluta modal y la frecuencia absoluta postmodal.

A; = Amplitud del intervalo modal

Ejemplo: https://www.youtube.com/watch?v=KI4GtG6ItQY


https://www.youtube.com/watch?v=Kl4GtG6ltQY
https://youtu.be/PhI-U8d1znE

Se realizé un muestreo a 42
familias, para determinar, entre
otras cosas, el numero de
integrantes por grupo familiar.
Los datos obtenidos son:
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Se realizé un muestreo a 42
familias, para determinar, entre
otras cosas, el numero de
iIntegrantes por grupo familiar.
Los datos obtenidos son:
-3-5-5-4-7-5-4-3-4-
-6-7/-8-6-5-5-4-5-5-
(-3-4-5 5-4 -
-8-7-4-3- /-6 -

3-9-6-
5-6-4-

SIS W N NS, Wop

Calcular la moda para los siguientes ejercicios.

1. Se realizdo un muestreo a 42 familias, para determinar, entre otras cosas, el nimero de
integrantes por grupo familiar. Los datos obtenidos son:

B-3-5-5-4_-7-5-4.3_4.5_6-7-8-6-5-5-4_5_5_4
B-7-3-4-5-8-9-6-5-4-5-8-7-4-3-5-6-4-7-6-5

2. Latabla de distribucion de frecuencias adjunta, muestra el nOmero de afios de experiencia
de los trabajadores de una institucién bancaria.

Experiencia N? de
(afios) trabajadores
0- 2 afios 12
3 -5 afios a7
6 - 8 afios 22
9-11 afios
12 - 14 afios

3. La siguiente tabla muestra el nimero de cuadras que deben recorrer para llegar a una escuela
los 50 alumnos de 1° basico.

Numero de cuadras Frecuencia = fi
1-5 9
6—10 7
11-15 7
16 =20 8
21-25 6

La tabla adjunta muestra la cantidad personas que consumid 1, 2, 3, 4 6 5 tazas de café
durante un dia.

Tazas de café Personas
1 10
4, 2 8
3 7
d 3
5 2



SELECCION MULTIPLE

1. Los resultados obtenidos por un curso en una prueba de Matematica fueron: 6; 4; 5; 4; 7; 3; 4;
6;7;6;5;6yb5. ;Cual(es) de las siguientes afirmaciones es (son) verdadera(s)?

I) La mediana es 4.
II) La moda es 6.
[Il) El promedio (o media aritmética), aproximadamente, es 5,2.

A) Solo |

B) Solo Il

C) Solo Iy I
D) Solo Il y llI
E)I, Iyl

2. Enlatabla adjunta se muestra la distribucion de edades de un grupo de participantes de un
Club deportivo. Cual(es) de las siguientes afirmaciones es(son) verdadera(s)?

) La moda es 8. Edad (afios) Frecuencia
II) La mediana es 22. 20 7

[Il) El promedio (0o media aritmética) es 21,4 anos. 2 g

A) Solo | 22 [

B) Solo Il

C) Solo Iy Il = -

D) Solo Iy Il 24 2

E)I, Iyl

3. Elgrafico de la figura muestra la distribucién de resultados al lanzar un dado. ¢ Cudl{es) de las
siguientes afirmaciones es{son) verdadera(s)?

Frecuencia
J
A

L [

[+ J0 IR [ S —

I N ) IS _

7L e e 14 o

[0 I LV I A ) IO B I

= NOmero

1 2 3 4 5 6

) La mediana es 3.
I} La moda es 2.
I} El promedio (o media aritmética) de la muestra es 3,5.

A) Solo | B) Salo Il C) Salo 1l D) Sololyll E) Solo [y 11l

4. Sele pregunta aun grupo de personas acerca de la cantidad de libros que leyd durante el afio
2011, y las respuestas son: 4 ;3;2;7;10;8;2;9;3;6;8;1;1;5; 2 Lamoda de la muestra
es:

A) 2 B)5 )3 VE E) 4



5. A un grupo de titulados de la universidad se les consulta por la cantidad de afios gue
demoraron en terminar su carrera, siendo los datos obtenidos: 4 ;5;6;5;7:;4;7;5;6;8;5;5;
6;:8:4:7, iCudl es la mediana de la muestra?

A) 5 B) 6 €55 D)65  E)575

6. Enuna muestra estadistica de 20 datos, la moda es 6, la mediana es 4 y el promedio (o media
aritmética) es 4,3, Entonces, en dicha muestra:

I} el dato mas frecuente es 4.
1) el dato que predomina es 6.

1) la suma de todos los datos es 26.

Es(son) verdadera(s)

&) solo . D) solo 11y 111
B) salo Il E) L 1yl
C) salo Iy NI

7. Enuna jornada deportiva, los participantes podian consumir hasta cuatro bebidas. Al final de la
jornada, los organizadores confeccionaron la siguiente tabla de consumo. iCul es la mediana de
la muestra?

Namero de personas que
A)1
. (antidad debebidas . mi6 dicha cantidad
C) 2,3 1 7
D) 2,5
)3 2 4

3 5

4 4

8. La tabla adjunta representa la distribucién de frecuencias de las edades de un curso. El
promedio (o media aritmética) de la edad del curso es:

A) 18 afios.
B) 19 afios. Edad (afios) Frecuencia
C) 19,2 afios. 18 9
D) 19,5 afios. 19 7
E} 15,8 afios. 20 4
21 5
9. ¢Cudl(es) de las siguientes muestras tiene(n) més de una moda?
b Date Frecuencia i Data Frecuencia o Date Frecuencia
15 6 15 5 15 5
16 5 16 4 16 5

Una clinica realiza una estadistica entre las mujeres que fueron madres por primera vez
después de los 25 afios, registrando el resultado en el grafico de la figura. La moda de la muestra

es5: .
i Frecuencia

30
A) 29 2
18) 31 - |
C) 32 e
D) 32,5 25 — =
E) 35 24 — 1 [ N

pE} — —

2 L N I

21 | e .

20

30 EY 32 EE] 34 35
Edad en la que fueron madres por primera vez (afios)



1. Un atleta entrena para el lanzamiento del disco, anotando los resultados de sus lanzamientos
en la tabla adjunta. ;Cual({es) de las siguientes afirmaciones es(son) verdadera(s)?

1} El atleta realizo un total de cinco lanzamientos. - -
Il) El intervalo modal (o clase modal) es 54 — 55.

11} La mediana se encuentra en el intervalo 48 — 53. 30-35 2
B-4 5
42-47 9
A) Solo | B) Solo I C) Solo 1 D) Solo 11y 1 4853 8
E) I, 1y 10l
54 -59 11



